## 只保阅读 请勿侵权

## 附三:

## 南珠发展大事记

1893年7月11日,日本御木本辛吉氏养殖海水附壳珠获得成功。

1907年,日本西川藤吉贝风濑辰平养殖海水正圆珠成功。

1957年11月,周恩来总理对合浦地委指示,"要把几千年落后的捕珠改为人工养殖,一定要把南珠生产搞上去"。

1958年3月26日,在广西合浦白龙附近火禄村建立合浦珍珠养殖试验场。

1958年12月19日,马氏珠贝人工植珠在北海市南澫获得成功。

1962年,在熊大仁教授的指导下,合浦珍珠母贝(马氏贝)人工育珠成功。

1965年,中国科学院南海海洋研究所与广西合浦珍珠养殖场合作,获得了人工育苗成功,这是我国首次马氏珍珠贝育苗成功。

1969年,南海水产研究所与海陵珍珠场合作进行白碟贝育苗技术研究获得成功。

1970年,湛江水产专科学校成立珍珠加工试验小组,对海水珍珠进行去污增 白试验,1980年试验成功"ZP珍珠漂白法"。填补海水珍珠加工技术的国内空白。

1981年,南海水产研究所与海陵珍珠场合作,培育出 19×15.5毫米的大型白碟贝珍珠(当时称珍珠王)。

1982年,北海市珍珠公司与广西科学院应用物理研究所合作开展激光苗试验,缩短育苗周期。

1984年10月8日,南海水产研究所与陵水珍珠场合作,进行黑碟贝育苗成功,直径10毫米。

80年代初,先后成立了广西珍珠公司、北海市珍珠公司、合浦珍珠公司、防城珍珠公司、广东海康珍珠公司、海南陵水珍珠公司等一批珍珠养殖加工骨干企业。

## 只供阅读 请勿侵奴

1987年,海南水产研究所与南海海洋研究所进行白碟贝插核育珠研究获得突破,收获几颗白颗贝珍珠,解决了我国白碟贝珍珠插核育珠中出现的珠层未能全包珠核的技术问题。

1996年7月8日,中国最大的海水珍珠交易市场中国南珠城在广西北海开业,同年12月8日-10日,在中国南珠城举办首届海水珍珠原珠交易会。

1996年,中国海水珍珠产量达到近20吨,成为世界珍珠市场主要供应国之

(中国珍珠城夏华龙辑)